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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 01 (primeiro) de setembro de 2021 (dois mil e 
vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, 
Isaias Alves Nogueira, Mônica Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky e Sávio 
Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e 
após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após o 
Senhor Presidente disse que como todos os vereadores já tiveram acesso ao conteúdo da 
ata da sessão ocorrida no dia 25 (vinte e cinco) de agosto de 2021 (dois mil e vinte e 
um), dispensou a leitura, o que foi aceito por todos. Em seguida colocou-a em discussão 
e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após determinou a leitura da pauta para 
Ordem do dia que constou o seguinte: Projeto de Lei nº 058/2021, de autoria do 
Vereador Isaias Alves Nogueira, que denomina de José Junger a rua que tem início após 
o término da rua Austragésilo de Oliveira, a rua da Igreja Católica, em Tapera, 4º 
Distrito de Trajano de Moraes, posto em discussão e em votação, aprovado, em única 
votação e redação final, por unanimidade de votos. Projeto de Resolução nº 07/2021, de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que concede Título de Cidadão 
Trajanense ao Dr. Dominique Sander Leal Guerra, posto em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida determinou a leitura das Proposições 
que constou o seguinte: Indicação n° 136/2021, de autoria do Vereador Savio Machado 
Diniz, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Estradas e Rodovias, que realize a manutenção da estrada de acesso ao Sítio Joaquim 
(de propriedade do Sr. Antônio, mais conhecido como sr. Niquinho), em Barra dos 
Passos, 2º distrito de Trajano de Moraes. Indicação n° 137/2021, de autoria do Vereador 
Savio Machado Diniz, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Estradas e Rodovias, que estude a possibilidade de abrir uma rua ligando 
o Estádio Francisco Limongi ao Hospital Francisco Limongi, em Trajano de Moraes. 
Indicação n° 138/2021, de autoria do Vereador Savio Machado Diniz, que indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Estradas e Rodovias, 
que realize a manutenção da Rua Prefeito Jumar de Melo Pires, no Bairro Brasília, em 
Trajano de Moraes -RJ. Indicação n° 161/2021, de autoria do Vereador Isaias Alves 
Nogueira, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Públicos, para que estudem a possibilidade de colocação de um 
calçamento ou asfalto no pátio, em frente ao Posto de Saúde de Tapera, 4º distrito de 
Trajano de Moraes. Indicação n° 162/2021, de autoria do Vereador Isaias Alves 
Nogueira, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Públicos, para que sejam tomadas as providências com relação a 
guarita do ponto de ônibus de Tapera, 4º distrito de Trajano de Moraes -RJ. Indicação nº 
164/2021, de autoria dos Vereadores Daniel Rezende Fagundes e Mônica Massena 
Tannos, que indicam ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Agricultura, para que implante, no Município, o Projeto Feira Municipal. Não 
havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos 
Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o  Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que gostaria de fazer 
a leitura de um ofício que recebeu, fazendo referência a sua fala na última sessão 
legislativa. Disse que o ofício é assinado pelo Sr. Fabiano dos Santos, do Bairro Caixa 
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D’Água  e Aurelino Rosa, da Associação de Moradores e Produtores de Sodrelândia. 
Disse que gostaria de ressaltar que não teceu críticas a nenhuma Associação ou 
Cooperativa do Município. Em seguida fez a leitura do Ofício. Ressaltou que enviará 
uma cópia aos vereadores e mencionou que as associações e cooperativas tem o seu 
apoio, mas que sempre irá cobrar, para que todas fação como o Fabiano e Aurelino 
fizeram, ou seja, que prestem contas, desejando que todas possam trabalhar mais para o 
Município. Após disse que através dessas associações os produtores rurais teriam, 
inclusive, descontos na compra de insumos, deixando uma indicação ao Poder 
Executivo para organizar as associações e cooperativas no Município, para beneficiar os 
produtores rurais, sendo ainda estudada uma forma de a Prefeitura poderia 
disponibilizar um caminhão para aquisição, por exemplo, de calcário, o que geraria um 
benefício econômico aos produtores. O Vereador Daniel Rezende Fagundes falou sobre 
o Festival de Poesia on line que foi realizado pela Secretaria Municipal de Educação, 
destacando o sucesso. Agradeceu as Secretarias Municipais de Cultura, Comercio e 
Turismo, Secretaria Municipal de Transparência e Comunicação, os jurados Nestor 
Lopes, Alex, Diretor do Departamento de Cultura de Santa Maria Madalena e o 
Presidente da Associação de Cultura de Santa Maria Madalena. Em prosseguimento fez 
a leitura da classificação dos alunos no citado Concurso de Poesias, propondo ao 
Presidente que seja confeccionada uma moção de aplausos a esses alunos. Após 
agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras pelo atendimento a sua indicação para 
reforma da escola de Maria Mendonça. Após parabenizou a Secretária Juliana e toda a 
equipe da Secretaria Municipal de Assistência Social, pela criação do CRAS Itinerante, 
o qual já realizou mais de mil atendimentos realizados com cadastros e atualizações do 
Programa Bolsa Família, Supera Rio e serviços eventuais, além da participação do 
lançamento do Pacto Social com financiamento de políticas públicas ocorrido nesta 
última segunda-feira no Palácio Guanabara. Em prosseguimento solicitou ao Secretário 
de Obras uma atenção, caso tenham chegado os materiais, com relação a iluminação 
pública, tendo em vista que alguns pontos precisam de manutenção. Finalizou 
agradecendo de forma especial a sua esposa Cláudia, pelo apoio que lhe dá em todas as 
situações, mencionando que atrás de um bom político tem sempre uma grande mulher, e 
estendeu essa homenagem as demais esposas, esposos e familiares de cada Vereador. O 
Vereador Isaias Alves Nogueira parabenizou o Vereador por suas palavras, ressaltando 
a importância da família na vida de cada um. Após falou sobre a Indicação do ponto de 
ônibus de Tapera, ressaltando que algum veículo colidiu com o ponto de ônibus, vindo a 
abalar as estruturas, e não pode deixar ocorrer um acidente para depois tomar as devidas 
providências, razão pela qual fez a indicação para prevenir acidentes aos usuários.  
Justificou também a indicação para calçamento ou asfalto no pátio do Posto de saúde. 
Com relação ao Projeto de Lei nº 058 gostaria de esclarecer que esse projeto já foi 
votado nesta Casa no ano passado, todavia, por algum erro de digitação ou tramitação, e 
necessitou retornar ao Plenário, mas já tinha sido aprovado no ano de 2020. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes parabenizou e agradeceu ao Prefeito, por estar se 
aproximando o momento da tão sonhada obra do Colégio de Visconde de Imbé, que é 
um prédio histórico. Relembrou que fez essa indicação no início do ano, e agradece ao 
Prefeito, pois a população almeja muito essa obra. Ressaltou que está caminhando junto 
ao Prefeito para conclusão de muitas obras não só em Visconde de Imbé mas no 
Município todo. Após disse que gostaria de parabenizar a Omair e Ada pela aprovação 
da Graziela no curso de Medicina. Disse que Omair e Ada  são pessoas batalhadores e 
que ajudaram muitas pessoas e ficou muito feliz por uma trajanense está ingressando em 
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uma Faculdade tão difícil, e propôs uma Moção de Parabenização a Graziela Diniz. A 
Vereadora Mônica Massena Tannos parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pelo 
início da vacinação da faixa etária dos 12 ao 17 anos. Em seguida falou sobre a 
necessidade de as pessoas se cuidarem mais, especialmente com a aparição da variante 
Delta. Em seguida falou que esteve em reunião com o Secretário de Saúde que informou 
que no dia 17 de setembro ocorrerá o primeiro atendimento do médico na localidade de 
Córrego Vermelho, deixando seu agradecimento em nome da população. Parabenizou 
ao Vereador Daniel por suas palavras, destacando que também tem no seu esposo um 
porto seguro. Disse que completaram 13 anos juntos de muita união e companheirismo. 
O Vereador Sávio Machado Diniz agradeceu as palavras do Vereador Hélio. Após 
justificou as indicações de sua autoria, citando que já mencionou sobre a Rua Prefeito 
Jumar de Melo Pires, a qual está sendo preparada para receber pavimentação. Falou 
sobre a estrada da Propriedade São Joaquim, agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de 
Estradas e Rodovias por já ter lhe atendido nessa indicação. No que diz respeito a rua 
para ligação do campo ao Hospital seria de suma importância para promover acesso 
mais célere ao Hospital. O Vereador David da Silva Carvalho justificou sua ausência no 
início da sessão, em virtude de ter tido reações, pois tomou a segunda dose da vacina, 
com quase dois meses de antecipação da data prevista, razão pela qual gostaria de 
parabenizar a Secretaria Municipal de Saúde e ao Prefeito Municipal. O Senhor 
Presidente parabenizou a Secretária Juliana e sua equipe, pois o CRAS Itinerante 
ocorreu em Barra dos Passos e pode acompanhar de perto o belo trabalho realizado. 
Parabenizou as palavras do Vereador Daniel, pois tem certeza que a família  é o pilar de 
cada  Vereador. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 01 de setembro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


